

Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete

2023/2

KEDVES OLVASÓ!

Budapest Brüsszeli Képviseletének szempontjából ez a tavasz továbbra is elsősorban az uniós forrásokhoz való hozzáférésről szólt. Miközben a Főváros anyagi helyzete a kormányzati megszorítások eredményeként mára tarthatatlanná vált, a kormány késlekedése az EU jogállamisági elvárásainak maradéktalan teljesítésével az uniós források érkezését is hátráltatja. Képviseletünk ezért továbbra is szorosan nyomon követi a Bizottság és a kormány közötti tárgyalásokat, és igyekszünk Budapest számára minden lehetőséget megragadni további uniós támogatások megszerzésére, akár az operatív programokban, akár a helyreállítási alap keretében. Mindemellett figyelemmel kísértük az uniós jogalkotást is, és részt veszünk a városokat érintő szabályozási javaslatok véleményezésében, a Eurocities hálózattal és más városokkal együtt. Kiemelten fontosnak tartjuk a kohéziós politika jövőjéről szóló vitákat, és készülünk Budapest szempontjainak integrálására az új javaslatba a következő évek előkészítő munkái során. De nem csak a lobbizásban vagyunk jelen, kulturális programokkal is igyekszünk javítani a Budapestről kialakított képet. Áprilisban a Főváros újabb védett építészeti értékeit bemutató kiállítás nyílt a brüsszeli Liszt Intézetben, melynek megnyitóján Erő Zoltán, Budapest főépítésze tartott előadást az épített örökség védelmének aktuális dilemmáiról. Készülünk Takáts Márton festőművész június közepén nyíló, ugyancsak Budapestet bemutató kiállítására is a Liszt Intézetben. A május 6-i Európa Napon a Régiók Bizottságában a Deák 17 Galériával együttműködve népszerű standon fogadtuk az érdeklődőket.

További tevékenységeinkről, a friss EU-s hírekről, eseményekről, illetve elérhető pályázatokról aktuális hírlevelünkben olvashatnak.

Jávor Benedek

képviseletvezető



KÉPVISELETI TEVÉKENYSÉG

2023. április 20.

POLIS - brüsszeli képviselők találkozó

A POLIS a tagok brüsszeli képviseleti számára átfogó stratégiákra épülő megbeszélést szervezett a lobbiszervezet székhelyén. A találkozón beszámolót hallgathattunk meg az Európai Bizottság Városi mobilitással foglalkozó szakértői fórumának munkájáról és eredményeiről (ennek a szakértői csapatnak tagja Balogh Samu a főpolgármester kabinetfőnöke is.) Megtárgyaltuk az Európai Kerékpáros Stratégia legújabb fejleményeit, és foglalkoztunk a városok fenntarthatósági terveivel is. Szintén szó esett az önvezető autók európai szabályozásáról és a városi teherforgalom és a biztonságos városi közlekedés stratégiájáról is.

2023. április 20.

Egyeztetés Brüsszel Főváros Régió munkatársaival

A megbeszélésre Budapest kérésére került sor, a résztvevők: Kendernay János, Mátyási Gizella, Manuelle Wasseige Brüsszel Főváros Régió EU Melletti Állandó Képviseletének vezetője, valamint a belga EU elnökség alatt a városi témákért felelős Brussels Perspective munkatársai (Cécile Houpert és Alfredo Corbalan). A megbeszélés célja a spanyol-

belga-magyar EU elnökség alatti lehetséges együttműködés volt. Brüsszel Főváros Régió viszi a városi dossziét a Tanácsban a belga elnökség alatt és már dolgoznak a kohéziós politika jövője témán. Június 13-án a Brussels Urban Summit keretében szakértői megbeszéléssel indítanak, készül egy nyilatkozat és 2024. január 24-én magas szintű politikai eseményt szerveznek. Mivel a kapacitásaikat leköti a tanácsai munka, így külön városi együttműködésben nem tudnak részt venni.

2023. április 27.

Építészeti kiállítás megnyitója

A „Budapest 150” ünnepségsorozat részeként április 27-május 26. között volt látható Brüsszelben a Liszt Intézetben az „Eklektikától a brutalizmusig” budapesti építészeti kiállítás. A kiállítás április 27-ei megnyitójára Brüsszelbe utazott Budapest főépítésze és az Építészeti Értékvédelmi Csoport munkatársai. A megnyitón Erő Zoltán és Tima Zoltán MMA tag, építész adott elő. A budapesti delegáció Brüsszel Főváros Régió építészeti örökségvédelmi munkatársaival is találkozott és szakmai tapasztalatot cseréltek.

2023. május 4.

Deák 17 Galéria-Liszt Intézet és brüsszeli Children's Museum

Május 4-re szakmai megbeszéléseket szerveztünk a Deák 17 Galéria munkatársainak. A Liszt Intézet vezetőjével

Oszkó-Jakab Natáliával együttműködési lehetőségekről tárgyaltak. A Children's Museum-ban Tjerk Feenstra Kuiper projekt menedzser fogadta a delegációt és mutatta be az intézményt.

2023. május 6.

Régiók Bizottsága – nyitott nap

Az uniós intézmények hagyományosan megnyitják kapukat a látogatók előtt a május 9-ei Európa naphoz kapcsolódva. Ez idén május 6-án szombaton történt és Budapest a hagyományokhoz híven a Régiók Bizottságában várta a látogatókat standdal és a Deák 17 Galéria kézműves foglalkozásával. Majdnem 2300 látogató fordult meg a Régiók Bizottsága épületében és ebből sokan a Budapest standot is meglátogatták, a központi helyet zajló kézműves foglalkozás nagyon népszerű volt. Az eseményről képek [itt](#) érhetők el.

2023. május 16-17.

Eurocities – funding officers találkozó

A közvetlen uniós forrásokkal foglalkozó városi szakemberek találkozójának Prága képviselete adott otthont. Az European Urban Initiative, az Urbact 4., az European Bauhaus volt a fő téma és Horizon projektötletek bemutatása.

2023. május 23.

CCRN megbeszélés

Képviselőnk részt vett a CCRN május 23-án megtartott ülésén, amelynek ezúttal a Île-de-

France Régió irodája adott otthont. A CCRN-ben résztvevő városok és régiók megvitatták, hogy milyen módszerrel és elvek mentén készítik el a résztvevők a kohéziós politika jövőjével kapcsolatos közös állásfoglalásukat. Budapest ezt a fórumot is igyekszik kihasználni annak érdekében, hogy a városok közvetlen finanszírozása nagyobb teret kaphasson a kohéziós politikában.

2023. június 5.

Bécs Ház gyakornokok - előadás és beszélgetés

Jávor Benedek képviseletvezető Bécs város brüsszeli képviseletének meghívására a bécsi Alkalmazott Tudományok Egyeteméről (FH Campus Wien) érkező csoportnak mutatta be képviseleti tevékenységünket.

2023. április-május-június – több alkalom Strengthening Europe with Solar Powered Cities - konferencia

Zárul a Budapest - Nappal hajtva projekt és a partnerek (Budapest Klíma- és Környezetügyi Főosztály, Agora Energiewende) július 6-án Brüsszelben konferenciát szerveznek. A projekt eredményeinek bemutatása, a városok szerepe a megújuló energia arányának növelésében, az energiabiztonságban lesz a konferencia témája. A Brüsszeli Képviselő is aktívan részt vesz a szervezésben.

EU HÍREK

AZ EU 2022-ben

Megjelent az általános jelentés az EU 2022-es tevékenységéről. A jelentés 9 fejezetben (az EU válasza az Ukrajna elleni orosz agresszióra, megfizethető és fenntartható energia biztosítása, zöldebb és klímasemleges Európa megteremtése, az emberek és szabadságjogok védelme, a méltányos és szociális Európa megvalósítása stb.) mutatja be az elvégzett munkát.

[Tovább a jelentéshez](#)

[Magyar nyelvű változat](#)

Duna régió monitor

A Duna Régió Monitor tájékoztatja az érdekelt feleket a Duna Régió kulcsfontosságú oktatási és munkaerő-piaci trendjeiről. Jelentései és adatbázisa az EU Duna-régióra vonatkozó stratégiájának "Emberek és készségek" prioritási területén belül készültek. A most megjelent frissítés a COVID-19 járvány és az Ukrajna elleni orosz agresszió hatásait is vizsgálta. A jelentés mögött álló adatok vizualizálása érdekében [online adatbázist](#) hoztak létre. Ez lehetővé teszi a személyre szabott adatkeresést, valamint a térképeken és grafikonokon történő megjelenítést.

[Tovább a monitorhoz](#)

Európai környezetvédelmi és egészségügyi atlasz

Mostantól egyetlen online platformon, az EEA európai környezetvédelmi és egészségügyi atlaszán bárki ellenőrizheti a környezete minőségét. Az atlasz felhasználóbarát módon mutatja be az adatokat és információkat arról, hogy a környezetszennyezés és más környezeti kockázatok hogyan hatnak az európaiak egészségére és jólétére, és hogyan védenek minket a környezeti erőforrásaink.

[Tovább az atlaszhoz](#)

EU regionális versenyképességi index

Az Európai Bizottság immár ötödik alkalommal tette közzé az EU regionális versenyképességi indexét, amelynek célja annak mérése, hogy egy régió mennyire képes vonzó környezetet nyújtani a vállalkozások és a lakosok számára. Az RCI első, 2010-es kiadása óta sokat idézett és széles körben használt mutatóvá nőtte ki magát. Tekintettel az index iránti nagy érdeklődésre, a jelentés közzétételét interaktív online eszközök kísérik. Az RCI jelenlegi kiadása, miközben megtartja a korábbi kiadások szerkezetét, az időbeli összehasonlítás megkönnyítése érdekében frissített módszertani keretet használ. A módszertani változás kiemelése érdekében ezt az új kiadást RCI 2.0-nak nevezik.

[Tovább az indexhez](#)

EIB 2022-23-as éghajlati beruházási jelentés

A jelentés azt mutatja, hogy 2021-ben felgyorsult az éghajlatváltozás elleni fellépést (beleértve az energiahatékonyságot is) vállaló cégek arányának növekedése. Ez a járvány utáni fellendülés várhatóan folytatódik majd. Az éghajlatvédelemben beruházó európai cégek aránya 10 százalékponttal nőtt, és átlagosan 53%-ot ért el. A növekedés különösen jelentős volt az olyan régiókban, mint Közép- és Kelet-Európa (15 százalékpontos növekedés) és a kis- és középvállalkozásoknál (11 százalékpontos növekedés). Az energiaigényes gyártók nagyobb hajlandóságot mutatnak az éghajlati beruházásokra, mint a nem energiaigényes cégek: 48% jelenleg is beruház, míg 57% tervezi azt.

[Tovább a jelentéshez](#)

Green Sports Hub

Az Erasmus+ program által társfinanszírozott Green Sports Hub weboldal egy egyablakos forrás az éghajlatvédelmi intézkedések és a fenntarthatóság iránt elkötelezett sportszervezetek számára. Informálódni lehet a meglévő kezdeményezésekről és esettanulmányokról, kapacitásépítési eszközök és egyéb hasznos információk érhetők el az oldalon.

[Tovább az oldalra](#)

EBB finanszírozás Magyarországnak 2022-ben

Az Európai Beruházási Bank (EBB) 2022-ben összesen több mint 600 millió eurót biztosított az éghajlatváltozás elleni küzdelem finanszírozására, a zöld átmenet felgyorsításához Magyarországon. Az EBB tavalyi támogatásai között szerepelt a lakóépületek energiahatékonyságot javító átalakításainak finanszírozása és elektromos vonatok vásárlása.

[Tovább a hírhez](#)

Európai zöld megállapodás:

Az EP és a Tanács ideiglenes megállapodást ért el a megújuló-energia irányelv megerősítéséről. A [megújuló-energia irányelv](#) jelenlegi változata 2018-ban lépett hatályba és 2021 júniusa óta kötelező, a felülvizsgálat 2021-ben kezdődött.

[Tovább a hírhez](#)

A városi adaptációs tervek minősége - tanulmány

A szerzők 327 európai városra kiterjesztve vizsgálták, hogyan fejlődött az éghajlati adaptációs tervezés 2005 és 2020 között.

[Tovább a tanulmányhoz](#)

PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

Határidő: 2023. november 17. 12.00

Városok közötti tudásmegosztás

Az Európai Városi Kezdeményezés keretében városok közötti tudásmegosztás támogatására lehet pályázni fenntartható városfejlesztés területén a tervezéshez, megvalósításhoz kapcsolódó problémák megoldása céljából. Bármelyik uniós tagállam városai pályázhatnak, de a kevésbé fejlett és átmeneti régiók 500 ezernél kevesebb lakosú városait különösen biztatják a részvételre.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. június 30. 17.00.

European City Facility

Az Európai Városfejlesztési Eszköz (EUCF) célja, hogy támogassa az önkormányzatokat és a helyi hatóságokat az éghajlat- és energiaügyi cselekvési terveikben meghatározott intézkedések végrehajtásához kapcsolódó beruházási koncepciók kidolgozásában. A jelen felhívás keretében 70 kedvezményezett kap majd 60.000 euró támogatást a koncepció kidolgozásához.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. június 20.

Körforgásos gazdaság

Mind a Circular Invest, mind a Definite-CCRI ingyenes projektfejlesztési támogatást nyújt a körforgásos gazdasággal kapcsolatos projektek megvalósításának támogatására. A kiválasztott helyi és regionális önkormányzatok személyre szabott mentori támogatást kapnak a hitelképes, körforgásos gazdasággal kapcsolatos projektek kidolgozásához.

[Circular Invest](#)

[Definite CCRI](#)

Határidő: 2023. június 30.

Net Zero Cities – Twinning Programme

A „testvérvárosi program” egy 20 hónapos program a tudásmegosztásra és a bevált gyakorlatok átadására a kiválasztott testvérvárosok és a NetZeroCities kísérleti városok között a klímasemlegességhez kapcsolódóan. Bármelyik város pályázhat, nem kell a mission városok közé tartozni.

[Tovább a program oldalára](#)



Határidő: 2023. szeptember 5.

CERV-Citizens engagement and participation

A projekteknek támogatniuk kell a demokratikus részvételt, többek között a gondolkodás, viták és egyéb tevékenységek ösztönzésével és szervezésével. Olyan gyakorlati megoldásokat kell javasolniuk, amelyek európai szintű együttműködés vagy koordináció révén megvalósíthatók, támogatniuk kell a bevált gyakorlatok megosztását, és gyakorlati kapcsolatot kell biztosítaniuk a politikai döntéshozatali folyamattal. Prioritási területek: éghajlat és környezet, szolidaritás, Európa jövője, dezinformáció elleni küzdelem, médiaműveltség.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. szeptember 20.

Horizon-Miss-2023-Clima-01-02

Olyan pályázatokat várnak, melyek azonosítják a kritikus infrastruktúrák gyenge és kapcsolódási pontjait annak érdekében, hogy a technológiai és társadalmi innovációt ötvöző innovatív megoldásokat dolgozzanak ki és teszteljék, amelyek az érintett régiók, helyi hatóságok és közösségek éghajlatváltozással szembeni ellenálló képességének és alkalmazkodóképességének növeléséhez vezetnek, biztosítva, hogy a természet alapú megoldásokat lehetőség szerint prioritásként és a fejlesztés középpontjában vizsgálják.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: 2023. október 5 14.00.

EUI - innovatív akciók 2. kiírás

Témák:

„*Városok zöldebbé tétele*” innovatív megoldások kidolgozása a zöld infrastruktúrával kapcsolatban a biológiai sokféleség, a szennyezés, az erőforrások és az éghajlat kihívásainak jobb kezelése érdekében.

„*Fenntartható turizmus*”: a turisztikai ökoszisztéma hosszú távú zöld és digitális átalakulásának és rugalmasságának támogatása.

„*A tehetségek kihasználása a zsugorodó városokban*”, különösen az Európai Bizottság „*A tehetségek kihasználása az európai régiókban*” című közleményében meghatározott régiókban, a tehetségek megtartása és vonzása érdekében.

[Tovább a pályázat oldalára](#)

Határidő: több dátum 2023-24 során

Horizon – klíma, energia, mobilitás 2023-24-es munkaprogram

A munkaprogramban megtalálható valamennyi a klíma, energia és mobilitás területén tervezett pályázati felhívás ütemezése, részletei. Bár az első pályázati határidők március-áprilisban voltak, több kiírás nyílik tavasszal szeptemberi benyújtási határidővel és a jövő évi lehetőségekről is tájékozódhatunk.

[Tovább a munkaprogramhoz](#)



VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2023. június 20-22.

EUSEW

Brüsszel

A hét mottója „A tiszta energiára való áttérés felgyorsítása - alacsonyabb számlák és nagyobb szakértelem.

[Részletek](#)

2023. október 9-12.

Régiók és Városok Európai Hete

Brüsszel

Visszatér a régiók és városok brüsszeli forgataga a Square konferencia központba. A regisztráció júliusban nyílik majd.

[Részletek](#)

2023. október 18-20.

European Urban Resilience Forum

Cascais/Portugália

10. alkalommal kerül megrendezésre az EURESFO.

[Részletek](#)

